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Produto interno e produto vetorial

Veremos como calcular o produto interno e o produto vetorial de dois vetores quaisquer no
SageMath.

Definigao 1 : Dados dois vetores u = (ug, ug, ..., u,) € R" e v = (v1,v9,...,v,) €ER" 0
produto interno de u por v é o ntimero real u - v = u1.01 + Us.V9 + ... + Up. V.

Definicao 2 : Dados dois vetores u = (uy,uz, uz) € R3 e v = (v1,v9,v3) € R3, 0 produto
vetorial de u por v é o vetor u X v = (ugvU3 — U3V, U3V] — UIV3, UV — UV ) € R3.

Produto interno e produto vetorial no SageMath

1. Para encontrarmos o produto interno de u = (uq,us, ..., u,) por v = (vy, Vs, ..., Vy,), Pri-
meiro definimos:

u = vector([(u1, ug, ..., un)])
v = vector([vy, va, ..., Uy])
E depois digitamos:

u.dot__product(v);

2. Para encontrarmos o produto vetorial de u = (uq,ug,u3) por v = (v, vs,v3), primeiro
definimos:



u = vector([uy, ug, us))
v = vector([vy, va, v3)])
E depois digitamos:
u.cross_product(v).

Exemplo 1
Produto interno de v = (1,2,3,4,5,6,7) por u = (—2,3,6,—3,7,9,0):

In [18]: u = wector([1,2,3,4,5,5,7])
showu)

(1,23, 4567
In [19]: w = wector([-2,3,6,-3,7,9,8])
show(wv)

(_23 3) 6) _3) 7) 93 0)

In [28]: u.dot_product{v)

Out[28]: 99

Exemplo 2
Produto vetorial de u = (—4,10,7) por v = (1,12, —5):

In [18]: u = vector([4,-18,7])
show{u}

(4, =10, 7)

In [11]: v = vector([1,3,-51)
show{v}

(1,3, =35

In [12]: u.cross product{wv)

out[12]: (29, 27, 22}
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